



# 小蜘蛛与第一团火

## 来自北美的切诺基故事

Sa-we-ah-wah (他们说这发生在很久以前), 在万物之初, 地球上没有火, 整个世界都很寒冷。动物们感到很冷, 晚上看不见东西, 所以大家向造物主祈祷, 希望造物主能给大家送来一些东西, 让大家暖和起来。

造物主与生活在天庭的雷神进行沟通。雷神同意帮忙, 他发射了一道闪电, 击中了一座岛上的一棵空心梧桐树。梧桐树发出橙黄色的光, 火烟升入天空。这是地球上第一次出现火。

动物们看到了烟, 知道火就在那里, 但是这个小岛四周环水, 动物们去不了那里。于是, 动物们开了一次会, 决定谁最强壮、最勇敢、最有资格去拿造物主给大家的火。



在那个时代，渡鸦又大又壮，长着五颜六色的羽毛，他主动提出第一个去取火。渡鸦飞得又高又远，越过水面，落在那棵空心梧桐树上。正当渡鸦停下来，计划接下来该怎么办时，一阵风把火堆里的余烬吹了起来，吹到了他的身上。渡鸦看了看自己，发现火的热量已经把羽毛烧焦了。渡鸦非常害怕，他飞过水面，赶紧回到其他动物身边，但并没有把火取回来。

下一个想要取火的动物是猫头鹰。猫头鹰也很高很壮，他飞过水面，落在了梧桐树的树梢上。一阵热气扑面而来，伤了猫头鹰的眼睛。猫头鹰被吓坏了，也没有取到任何火种就离开了。猫头鹰尽可能地飞离小岛，因为灼伤了眼睛，他几乎看不见了。这就是为什么猫头鹰的眼睛到今天还是红的。

此时，其他的鸟都吓得不敢去，所以游蛇主动提出自己要去。游蛇在水中快速游动，在草地上飞快地窜过，但是火和烟是可怕的。一团滚烫的余烬从火中吹了起来，灼伤了游蛇的身体，烧得他全身发黑。游蛇从火中逃脱，游回了其他动物身边，但并没有把火取回来。

动物们又开了一次会议，决定接下来要派谁去。谁是最强壮、最勇敢、最有资格去取火的？动物们现在都很害怕，没有人敢去。最后，大家听到一个微小的声音喊道：“派我去！我可以去取火！”大家环顾四周，发现这个声音来自小蜘蛛！

动物们都笑了，认为小小的蜘蛛怎么会有足够的力量去取火呢，但小蜘蛛很肯定，所以大家还是让她去了。小蜘蛛把自己的网织成一个小碗，把小碗放在自己的背上。然后，她滑过水面，爬上梧桐树，从火堆里取出一小块还很热的余烬，放进她背上的碗里。

余烬很热，小蜘蛛背上的碗里泛着红光，她迅速滑过水面。当回到其他动物身边时，余烬开始灼伤她的背部，但她安全回来了，给大家带来了地球上的第一团火。小蜘蛛真是个大英雄啊，直到今天，小蜘蛛的背上还有余烬留下来的红色印记。

